



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

Http: HC.uzpak.uz

E-mail: slovo@uzpak.uz

29 апреля 2004 года, N 86 (3439)

Четверг

В Олий Мажлисе Республики Узбекистан

28 апреля состоялось заседание Кенгаша Олий Мажлиса Республики Узбекистан с участием хокимов областей и г.Ташкента.

Вел заседание Председателя Олий Мажлиса Э. Халилов. Члены Кенгаша заслушали информацию заместителя Председателя Олий Мажлиса Республики Узбекистан — руководителя депутатской рабочей группы по подготовке и проведению четырнадцатой сессии парламента второго созыва Б. Бугрова о проделанной работе в подготовительный период.

Председатели комитетов и комиссий парламента доложили о готовности законопроектов и других документов, вносимых на рассмотрение четырнадцатой сессии Олий Мажлиса, обменялись мнениями по организации ее работы. Кенгаш заслушал информацию министра финансов М. Нурмурадова об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за 2003 год. Участники заседания одобрили проект отчета об исполнении

полнения главного финансового документа страны в прошлом году и приняли решение внести его на рассмотрение четырнадцатой парламентской сессии.

Члены Кенгаша обсудили дополнительные вопросы, вносимые на рассмотрение предстоящей сессии Олий Мажлиса, и приняли решение предложить депутатам включить их в повестку дня четырнадцатой сессии.

Участники заседания рассмотрели также рекомендуемый состав Секретариата четырнадцатой сессии Олий Мажлиса, согласованный с руководителями депутатских фракций политических партий, блоков депутатов от представительных органов власти и инициативных групп избирателей.

На заседании обсуждались и другие вопросы, отнесенные к компетенции Кенгаша Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Участники заседания рассмотрели также рекомендуемый состав Секретариата четырнадцатой сессии Олий Мажлиса, согласованный с руководителями депутатских фракций политических партий, блоков депутатов от представительных органов власти и инициативных групп избирателей.

Заседания парламентских структур

Вчера в Олий Мажлисе завершились предсессионные заседания парламентских комитетов, комиссий, депутатских фракций и депутатских блоков.

Комитетом по законодательству и судебно-правовым вопросам были рассмотрены проект постановления для XIV сессии парламента, законопроект "О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников", "О финансировании политических партий". Депутаты обсудили также предложения по внесению изменений и дополнений в некоторые законодательные акты.

Вел заседание председатель комитета Н. Исмаилов.

xxx

На заседании Комитета по вопросам промышленности, строительства, транспорта и связи, которое вел его руководитель И.Кочмарик, рассмотрены вопросы повестки дня предстоящей сессии, в частности исполне-

ния Государственного бюджета за 2003 год. Члены комитета обсудили проекты законов "Об электронном документообороте" и "Об электронной коммерции", одобряя внесенные в законопроект изменения и дополнения. Были рассмотрены предложения об изменениях и дополнениях в законы "Об ответственности юридических лиц за правонарушения в области строительства", "О транзите особых грузов и воинских контингентов", "О пробах и клеймении изделий из драгоценных металлов", Градостроительный кодекс, Жилищный кодекс, ряд других законодательных актов, а также отдельные вопросы деятельности комитета.

(Окончание на 3-й стр.)

Сегодня
открывается
XIV сессия
Олий Мажлиса
второго созыва



ДЕПУТАТЫ ЗАНЯЛИ РАБОЧИЕ МЕСТА

Итак, первая в этом году и XIV с начала созыва парламентская сессия сегодня начнет свою работу. Накануне депутаты, прибывшие на свой очередной форум со всех регионов страны, приняли участие в заседаниях комитетов, комиссий, депутатских фракций политических партий и блоков депутатов. На этих предсессионных собраниях они внесли последние важные штрихи на общее полотно подготовки предстоящей сессии, вывели позиции как структур, членами которых являются, так и собственные по тем или иным

вопросам, вносимым на рассмотрение высшего органа законодательной власти страны.

Как отметил запечатленный на снимке депутат Олий Мажлиса народный поэт Узбекистана Абдулла Арипов, парламент основательно подготовился к проведению очередной сессии.

— А это, — сказал Абдулла Арипов, — не только скрупулезная работа над законопроектами, реализация других организационных мер, обеспечивающих плодотворную работу парламента. Это еще и создание поистине творческой обстановки для деятельности депутатов,

всех, кто будет присутствовать на нашем форуме. Кстати, и для работников СМИ созданы прекрасные условия. Оборудован пресс-центр, оснащенный средствами связи, множительной техникой, другими атрибутами, необходимыми для журналистов. Словом, сделано все, чтобы с места события передавать оперативную и достоверную информацию о работе сессии.

Пуллат ДАНИЯРОВ.
Фото Р. ЖУМАНИЕЗОВА. УзА.



Об итогах социально-экономического развития Республики Узбекистан в I квартале 2004 г.

В первом квартале текущего года развитие экономики и социальной сферы обеспечивалось комплексом мер по реализации приоритетных направлений экономических реформ, определенных Президентом Республики Узбекистан И. Каримовым на заседании Кабинета Министров от 7 февраля 2004 г.

Экономический рост

В I квартале 2004 года прирост ВВП по сравнению с I кварталом 2003 г. составил 4,8%. Обеспечено ускорение экономического роста, т.к. темпы отчетного квартала значительно выше показателей этого периода за все годы независимости, в том числе уровня I квартала 2003 г. — 2,2%.

Рост ВВП обеспечивался за счет увеличения объемов производства промышленной продукции, валовой продукции сельского хозяйства, розничного товарооборота, платных услуг. Вместе с тем по сравнению с I кварталом 2003 года наблюдалось снижение объема строительных работ на 1,5%, что обусловлено в основном поздним проведением конкурсных торгов и задержкой по этой причине открытия финансирования по проектам, финансируемым из Государственного бюджета.

собствовало своевременному и полноценному финансированию расходов на социальную сферу и социальную поддержку населения, которые составили 45,9% к общим расходам бюджета за I квартал текущего года.

Денежно-кредитный сектор

Денежно-кредитная политика была направлена на дальнейшее ограничение инфляционных процессов и поддержание стабильности обменного курса национальной валюты. В результате этой политики темпы роста денежной массы за отчетный период составили 3,8%, против прогнозных 7,1%.

Жесткая денежно-кредитная политика способствовала снижению индексов потребительских и оптовых цен, что позволило в свою очередь снизить процентные ставки по краткосрочным кредитам коммерческих банков на 6,7%, а по долгосрочным — на 2,2%. В результате сумма кредитных ресурсов, направленных в реальный сектор экономики, составила в I квартале свыше 200 млрд. сумов, а общая сумма вкладов населения в банки выросла на 16,8 млрд. сумов (6,9%).

на непродовольственные товары с начала 2004 года выросли на 2,0%, что на 1,5 процентных пункта ниже, чем за соответствующий период 2003 года.

В I квартале регулируемые тарифы на жилищно-коммунальные услуги возросли в среднем на 6,3% (за I квартал 2003 г. — на 7,8%). Оплата услуг, отпускаемых естественными монополиями для населения, по цене, в среднем выросла на 5,8% (в I квартале 2003 года — на 6,0%).

Промышленность

В январе — марте темп роста промышленного производства составил 108,8% относительно соответствующего периода предыдущего года и превысил аналогичный показатель 2003 года (104,0%).

Ускорению роста выпуска промышленной продукции способствовали значительное оживление динамики производства и увеличение загрузки производственных мощностей на предприятиях машиностроения и металлообработки (135,3%), черной металлургии (119,1%), промышленности строительных материалов (115%) и топливной промышленности (109,1%).

В отраслях топливно-энергетического комплекса возросли объемы добычи природного газа (106,8%) и угля (117,4%), производства дизельного топлива (114,2%). Увеличено производство стали (110,3%) и проката черных металлов (114,2%), тракторов (115,5%), цемента (131,5%), нитей шелка-сырца (в 2,1 раза) и др.

Вместе с тем спад производства наблюдается на предприятиях компании "Файз" (93,8%), "Узбекчармпойбазали" (82,6%), "Узплодоовощинпром-холдинг" (96%), где снижены объемы производства соответственно мебели, обуви, алкогольных напитков.

Сельское хозяйство

В январе — марте рост объема производства продукции сельского хозяйства составил 106,7% к соответствующему периоду 2003 года.

К 1 апреля текущего года численность поголовья крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий составила 107,2%, овец и коз — 106,5% к соответствующему периоду 2003 года.

В структуре поголовья скота на дежканские хозяйства приходилось 90,4% поголовья крупного рогатого скота, 69,6% овец и коз (к началу апреля 2003 года соответствовало 88,8% и 67,4%).

В хозяйствах всех категорий производство мяса возросло на 6,7%, молока — на 6,4%, яиц — на 13,5%. Более высокими темпами росло производство мяса и молока в фермерских хозяйствах.

Отраслевая динамика темпов роста промышленного производства за январь—март 2003—2004 гг.

Отрасли	в % к соответствующему периоду предыдущего года	
	2003 г.	2004 г.
Промышленная продукция	104,0	108,8
в том числе электроэнергетика	100,6	103,0
топливная	97,5	109,1
черная металлургия	104,4	119,1
цветная металлургия	101,1	100,7
машиностроение и металлообработка	108,8	135,3
лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная	106,4	121,6
промышленность строительных материалов	101,8	115,0
легкая	109,3	105,4
пищевая	103,5	102,1
другие отрасли	104,6	141,1

(Окончание на 2-й стр.)

Письмо Президенту С оптимизмом в завтрашний день

Недавно 60-летие со дня своего образования отметило акционерное производственное объединение "Узбекский металлургический комбинат". Предприятие по праву является ведущим в индустрии страны. За годы независимости здесь проведена широкомасштабная работа по техническому перевооружению, построены современные электросталеплавильные печи, прокатные станы, внедрены передовые технологии, обеспечивающие высокую культуру производства.

Со знаменательным событием коллектив комбината поздравил Президент Ислам Каримов. Он, в частности, подчеркнул: "Бекабадские металлурги по праву могут гордиться тем, что их комбинат является флагманом тяжелой промышленности Узбекистана. Несмотря на трудности переходного экономического периода, вы сумели не только сохранить, но и приумножить производственный и кадровый потенциал. Коллектив объединения уверенно реализует программу повышения производственной мощности, наращивая из года в год объемы выпускаемой продукции".

Это является свидетельством эффективности проводимых в стране экономических преобразований. Они позволили "Узметкомбинату" успешно реализовать программу модернизации, совершенствования технологических процессов, которая предусматривала выпуск качественных марок стали и расширение номенклатуры производимой продукции для внутреннего рынка и конкурентоспособной на мировом. Подтверждение тому присуждение предприятию Международного сертификата соответствия качества "ISO 9001".

В своем приветствии коллективу глава нашего государства также особо отметил, что за прошедшие годы на комбинате сформировался сплоченный многонациональный коллектив, труженикам объединения присущи чувство гражданского долга, ответственность, стремление быть полезными Родине, и поэтому им по плечу самые сложные задачи.

Эта оценка, данная руководителем страны, а также Указ о награждении группы его работников в связи с знаменательной датой глубоко взволновали коллектив предприятия. На днях его рабочие и служащие направили письмо благодарности Президенту Республики Узбекистан, в котором говорится:

"Уважаемый Ислам Абдуганиевич!

Труженики Узбекского металлургического комбината с огромным воодушевлением и благодарностью восприняли Ваше поздравление. Награждение большой группы работников комбината правительственными наградами — высокая оценка вклада многотысячного и многонационального коллектива бекабадских металлургов в развитие производственного потенциала республики.

Достижения коллектива являются закономерным результатом проводимой Вами экономической политики, они стали возможны благодаря комплексному решению производственных и социальных задач.

В Вашем поздравлении сказано, что наш комбинат является флагманом тяжелой промышленности Узбекистана. Эти слова станут для нас девизом, они еще больше поднимут дух многих тысяч людей, чья жизнь связана с комбинатом.

Позвольте заверить Вас, уважаемый Президент, что труженики Узбекского металлургического комбината, как и прежде, будут выполнять взятые на себя обязательства, еще активнее трудиться на благо независимого Узбекистана."

Сегодня цехи и участки предприятия продолжают наращивать выпуск продукции высокого качества и широкого ассортимента. Да и город металлургов Бекабад становится еще более благоустроенным, в нем создаются все условия для плодотворного труда и жизни населения. Это во многом стало возможным благодаря тому, что деятельность комбината ориентирована не только на обеспечение высоких экономических показателей, но и на решение социальных задач. Только за последнее время благодаря значительному росту производства, расширению экспортных возможностей, а в нынешнем юбилейном для комбината году на внешних рынках уже реализовано продукции на 27,1 миллиона долларов США, значительные средства направляются на улучшение инфраструктуры города. Недавно построены колледж, пансионат "Металлург" в Чимган-Чарякской курортной зоне, три детских спортивных комплекса в жилых микрорайонах города, реконструированы Дворец культуры металлургов, Дом молодежи, гостиница "Металлург". Мебелью, современным оборудованием оснащены школы, больницы, медико-санитарная часть. Планируется строительство новых объектов — Дворца бракосочетаний, крытого спортивного комплекса, в котором будут размещены гимнастический, боксерский и легкоатлетический залы, а также плавательный бассейн.

Металлурги, жители Бекабада в повседневной жизни видят результаты экономических реформ, преобразований, которые охватили все стороны жизни общества. Именно поэтому они с оптимизмом смотрят в завтрашний день.

Об открытии четырнадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва

Четырнадцатая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва открывается 29 апреля в 10 часов утра в зале заседаний Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

К сведению депутатов Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Регистрация депутатов Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться 29 апреля с 8.30 до 10.00 в Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

Исполнение Государственного бюджета

По итогам I квартала 2004 года Государственный бюджет исполнен с профицитом в 1,1% к ВВП. Выше прогнозного уровня обеспечены поступления по налоговому (102,5%), таможенному (104,2%) платежам, а также в пенсионный (102,5%) и дорожный (106,4%) фонды. Это спо-

ответствующим периодом прошлого года темпы прироста цен на товары снизились с 5,1% до 0,5%, на платные услуги населению — с 5,0% до 4,5%, что и определило низкую по сравнению с прошлым годом динамику цен на потребительском рынке в целом.

При этом снижение цен на продовольственные товары за три месяца текущего года составило 0,03% против их прироста на 5,6% за соответствующий период прошлого года. Цены

Об итогах социально-экономического развития Республики Узбекистан в I квартале 2004 г.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Реализация мер по внедрению системы биржевых торгов, укреплению платежной и хозяйственной дисциплины позволила по сравнению с I кварталом 2003 г. обеспечить экономию поставляемых сельхозпроизводителям автобензина в объеме 9,6 тыс. тонн (48%), дизельного топлива — 22,6 тыс. тонн (14%), азотных удобрений — 21 тыс. тонн (15%), фосфорных — 5,3 тыс. тонн (23%), в результате общая сумма экономии составила 14 млрд. сумов.

Розничная торговля, платные услуги населению

В январе — марте рост оборота розничной торговли составил 105,1% к I кварталу 2003 года. При этом оборот продовольственных товаров увеличился в январе — марте на 5,7%, непродовольственных — на 4,1%. Доля продовольственных товаров в структуре оборота розничной торговли в январе — марте снизилась до 62,2% против 62,4% в январе — марте 2003 года, непродовольственных — увеличилась до 37,8% против 37,6%.

Товарная насыщенность потребительского рынка в целом соответствовала платежеспособному спросу населения на важнейшие виды продовольственных и непродовольственных товаров. В ресурсах потребительского рынка доля товаров отечественного производства в целом увеличилась на 9% и составила 85,5%, в т.ч. по продовольственной группе товаров — 92,3% (83% в 2003 г.) и непродовольственным товарам — 73,7% (69%).

За январь — март 2004 года общий объем платных услуг населению возрос на 11,8%. Несмотря на высокие темпы роста объема платных услуг, их размер на душу населения составил в первом квартале лишь 9,3 тыс. сумов.

Вместе с тем недостаточно развит рынок оказываемых услуг в отдельных территориях из-за ограниченного количества предприятий в той или иной сфере бытовых услуг. Вследствие этого сохраняется существенная дифференциация среднедушевого потребления услуг по регионам.

Более высокие доходы населения определили соответствующий уровень потребления платных услуг по городу Ташкенту — 42 тыс. сумов, Бухарской области — 8,9 тыс. сумов, Хорезмской области — 6,4 тыс. сумов, Ташкентской области — 6,1 тыс. сумов.

сумов. Низкий уровень потребления услуг сохраняется в Республике Каракалпакстан — 3,6 тыс. сумов, Кашкардарьинской области — 3,8 тыс. сумов, Сырдарьинской — 4,3 тыс. сумов.

Развитие малого и частного предпринимательства

Благодаря созданным условиям по стимулированию развития малого и частного предпринимательства численность зарегистрированных предприятий в этой сфере за первый квартал т.г. увеличилась на 5,3% и составила 256,3 тыс. единиц.

Динамично развивались предприятия малого бизнеса в реальном секторе экономики, а именно в сфере промышленности (количество предприятий увеличилось на 2,0%), строительстве (на 5,5%), сельского хозяйства (на 8,3%).

Для расширения реальных собственников на селе в соответствии с принятой программой на базе 284 убыточных и низкопроизводительных ширкатов создано свыше 11 тыс. фермерских хозяйств.

Внешнеэкономическая деятельность

Принятые в конце 2003 года меры по либерализации валютного рынка, обеспечению конвертируемости национальной валюты по текущим операциям дали позитивный импульс активизации внешнеторговой деятельности отечественных производителей. При этом темп роста экспорта составил 131,5%, импорта — 120,9%. Положительное сальдо внешней торговли составило свыше 420 млн. долл. США.

Отмечены положительные изменения в структуре экспорта, связанные со снижением доли хлопковой волокна при росте объемов его экспорта. Прирост экспорта готовой продукции составил 53,4%, в том числе экспорт химической продукции увеличился в 2,1 раза, машин и оборудования — в 2,2 раза, продовольственных товаров — в 2,6 раза, одежды текстильной — в 1,6 раза, трикотажного полотна — на 33%, одежды трикотажной — 21%, услуг — на 9,7%.

Увеличены объемы экспортных поставок продукции предприятий ассоциации «Узлтехпром», в частности кабельно-проводниковой продукции, полупроводниковых приборов; ассоциации «Узавтомпром»; химической продукции ГАК «Узхимсэнаат»; сельскохозяйственной техники, про-

изводимой «Узсельхозмашхолдингом». Успешно реализуется на экспорт продукция легкой промышленности, соответствующая международным стандартам (ткани и пряжа хлопчатобумажные — 103%), плодородная продукция (рост в 3 раза).

Предпринимаемые меры по оптимизации импорта способствовали изменениям структуры импорта, которые были обусловлены увеличением по сравнению с I кварталом 2003 года завоза машин и оборудования на 46,8%. В результате создания новых предприятий по локализации производства ранее импортируемой продукции наблюдается снижение объемов импорта муки и мучных изделий, лакокрасочной продукции, текстильных наполных изделий, стекла и изделий из него и др.

Рынок труда, денежные доходы населения и развитие социальной сферы

Рост экономики, повышение экономической активности населения за счет развития малого и частного предпринимательства и другие меры по углублению экономических реформ в рассматриваемом периоде создали позитивные условия для улучшения жизни в республике.

Динамика основных показателей уровня жизни населения в I квартале т.г. (по сравнению с соответствующим периодом прошлого года) характеризуется следующими тенденциями:

располагаемые реальные доходы населения возросли на 14,1%, реальная среднемесячная заработная плата увеличилась на 24,5%;

в структуре расходов домохозяйств сохраняются позитивные тенденции снижения (с 54,8 до 50,4%) доли расходов на покупку продуктов питания и роста

Структура расходов домохозяйств

	в %	
	январь—март 2003 г.	2004 г.
Всего:	100,0	100,0
потребительские расходы в т.ч.	85,8	85,2
покупка продуктов питания, безалкогольных напитков	54,8	50,4
покупка непродовольственных товаров	17,8	20,5
оплата услуг	12,6	13,8
непотребительские расходы	14,2	14,8

(с 17,8 до 20,5%) доли покупки непродовольственных товаров;

проведение активной политики на рынке труда (создание рабочих мест, особенно в сфере малого бизнеса, трудоустройство и профессиональное обучение безработных) способствовало росту занятости населения и снижению безработицы;

создание 129,7 тысячи рабочих мест (на 20% больше, чем в I квартале прошлого года), в т.ч. 96,7 тысячи — в сельской местности, позволило увеличить численность экономически активного населения.

Усиление адресности государственной поддержки семей с несовершеннолетними детьми, неработающих матерей, занятых уходом за ребенком до 2 лет, и малообеспеченных семей обеспечило рост на 11% — 18% размеров пособий и помощи, выплачиваемых этой группе населения.

В рамках принятой программы «Год доброты и милосердия» выполнен ряд мероприятий, направленных на усиление социальной защиты населения, помощи нуждающимся, малообеспеченным семьям, моральной поддержке людей, совершенствования нормативно-правовой базы в этой сфере, всесторонней поддержки и помощи инвалидам, одиноким и гражданам, лишившимся кормильцев.

Существенно расширился перечень гарантированных услуг и охват одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов социальным обслуживанием на дому, лечением в условиях стационара и амбулаторий, бесплатными лекарственными и техническими средствами реабилитации, осуществляемым в соответствии с одной из целевых программ.

Институциональные преобразования

В прошедшем периоде 2004 года большой импульс получили процессы приватизации и разгосударствления, направленные на расширение частного сектора в экономике. В результате принятых мер реализовано 584 государ-

ственных объекта и пакета акций, что в 1,3 раза больше, чем в I квартале 2003 г. На базе 365 приватизированных предприятий и организаций создано 13 АО, 269 частных предприятий и 83 предприятия других организационно-правовых форм. С применением механизма поэтапного снижения стартовой цены в первом квартале т.г. реализованы пакеты акций 186 АО на общую сумму 1,9 млрд. сумов.

Сумма средств, поступивших от приватизации, составила 13,8 млрд. сумов и выросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в 1,2 раза.

Наблюдались позитивные сдвиги в расширении вторичного рынка ценных бумаг, оборот которого увеличился в 2 раза и составил 10 млрд. сумов, в том числе стоимость акций, реализованных на вторичном рынке физическим лицам, увеличилась в 2,6 раза.

Продажа акций иностранным инвесторам составила 11,9 млн. долл. США и 252,9 млн. сумов с инвестиционными обязательствами 16,1 млн. долл. США и 35 млн. сумов, что выше уровня соответствующего периода прошлого года соответственно в 2,9 и 1,8 раза.

В рамках реализации административной реформы в течение трех месяцев этого года принято 15 правительственных решений по совершенствованию деятельности 10 органов государственного и 5 органов хозяйственного управления. Сокращено около 40 тысяч управленческих кадров (22%) органов государственного и хозяйственного управления. Оптимизированы структура и состав управленческого персонала территориальных органов управления, в частности сокращена численность в целом по республике на 30%.

Взаем административных методов распределения высоколиквидных ресурсов внедрены рыночные механизмы их реализации через биржевые и аукционные торги. Объем биржевой торговли только на УзРТСБ составил 78,2 млрд. сумов, что более чем в 2 раза больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Лучший доступ к высоколиквидным ресурсам получили предприятия регионов. К примеру, биржевой оборот в Сырдарьинской области увеличился в 12 раз, Хорезмской области — в 3,6 раза, Республике Каракалпакстан — в 2,6 раза, Джизакской области — в 2,2 раза.

Регулярное присутствие продукции

на биржевых торгах и выставление ее непосредственно самими производителями без посредников создало условия для формирования оптимальных рыночных цен. Кроме того, предъявление требований к качеству выставленных товаров, рост предложения отечественных производителей привели к снижению объемов биржевого импорта в 3,5 раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Таким образом, динамика показателей социально-экономического развития республики в первом квартале 2004 года позволяет сделать следующие выводы о наблюдаемых тенденциях в реализации приоритетных направлений реформирования экономики, определенных Президентом И. Каримовым:

во-первых, обеспечено ускорение темпов экономического роста за счет высоких темпов роста практически во всех отраслях экономики. При этом экономический рост происходил на фоне снижения уровня инфляции, что способствовало увеличению реальных доходов населения;

во-вторых, значительно активизировались процессы приватизации и разгосударствления, которые обеспечивают расширение частного сектора экономики;

в-третьих, в целях дальнейшего углубления реформ в сельском хозяйстве идет активная реализация параметров программы по преобразованию неэффективных ширкатов в фермерские хозяйства;

в-четвертых, значительно расширился экспортный потенциал отечественных предприятий, при этом обеспечивается увеличение экспортных поставок готовой продукции, укрепляется тенденция роста положительного сальдо внешнеторгового баланса;

в-пятых, в рамках реализации административной реформы совершенствуется и внедряется новая система управления республиканских и территориальных органов, ликвидирована административная система распределения высоколиквидных видов сырья и материалов с одновременным внедрением рыночных механизмов их реализации;

в-шестых, обеспечивается в соответствии с утвержденными параметрами реализация программы «Год доброты и милосердия».

Министерство экономики Республики Узбекистан

ЛИМИТЫ И ФОНДЫ НА СВАЛКУ ИСТОРИИ

Курсом реформ В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дальнейшем внедрении рыночных механизмов реализации высоколиквидных видов продукции, сырья и материалов», принятым в начале февраля т.г., значительное количество тех материально-технических ресурсов, которые прежде распределялись централизованно, теперь выставляется на открытые биржевые торги.

что она постоянно подвергалась критике, так как имела свои изъяны. Например, если какое-нибудь предприятие исчерпывало выделенные лимиты, допустим, не за месяц, а за три недели, то производство просто останавливалось, так как приобретались какие-либо материально-технические ресурсы вне системы распределения было в принципе невозможно. Но это в принципе. На деле же находились самые различные «выходы». Так, руководители предприятий и организации по знакомству или некоторыми другими «способами» старались добиться выделения дополнительных фондов или лимитов

Прежде в силу ряда объективных причин в нашей стране некоторые виды продукции, сырья и материалов в интересах экономики продолжали распределяться централизованно. В этой ситуации определенными трудностями испытывали многие небольшие предприятия и организации, особенно сферы малого бизнеса и частного предпринимательства. Сейчас положение существенно изменилось.

С выходом в свет упомянутого постановления Кабинета Министров полностью узаконено распределение лимитов между республиканскими потребителями на мно-

жественных цен биржевых котировок. Регулярная публикация средневзвешенных биржевых котировок цен, что, кстати, предусмотрено постановлением правительства, поможет потребителям высоколиквидных видов продукции, сырья и материалов лучше ориентироваться на рынке. В связи с этим можно отметить, что проведенные биржевые торги позволили оставить не у дел целый слой посредников. Так, согласно анализу, проведенному специалистами УзРТСБ, за короткий срок число посреднических структур, занимавшихся реализацией проката черных металлов, снизилось до 16 процентов и продолжает снижаться дальше. На долю высоколиквидных видов продукции, сырья и материалов, реализуемых потребителям на биржевых торгах непосредственно производителями продукции, пришлось 63,2 процента от общего объема торговли на УзРТСБ на сумму почти в 50,4 миллиарда сумов. Сейчас во многих случаях не надо обращаться к посреднику, когда можно купить необходимое прямо на бирже через брокера, которым нужно предоставить только копию свидетельства о государственной регистрации, банковские реквизиты, справку о платежеспособности и заявку на необходимое количество опре-



жественных цен биржевых котировок. Регулярная публикация средневзвешенных биржевых котировок цен, что, кстати, предусмотрено постановлением правительства, поможет потребителям высоколиквидных видов продукции, сырья и материалов лучше ориентироваться на рынке. В связи с этим можно отметить, что проведенные биржевые торги позволили оставить не у дел целый слой посредников. Так, согласно анализу, проведенному специалистами УзРТСБ, за короткий срок число посреднических структур, занимавшихся реализацией проката черных металлов, снизилось до 16 процентов и продолжает снижаться дальше. На долю высоколиквидных видов продукции, сырья и материалов, реализуемых потребителям на биржевых торгах непосредственно производителями продукции, пришлось 63,2 процента от общего объема торговли на УзРТСБ на сумму почти в 50,4 миллиарда сумов. Сейчас во многих случаях не надо обращаться к посреднику, когда можно купить необходимое прямо на бирже через брокера, которым нужно предоставить только копию свидетельства о государственной регистрации, банковские реквизиты, справку о платежеспособности и заявку на необходимое количество опре-

деленной продукции. Кроме этого, учитывая строгие правила биржи по порядку расчетов за товары (поставка против платежа), предприятия-производители сжиженного газа, цемента и ряда другой продукции также начали выставлять свою продукцию на биржевые торги. Так, ОАО «Ахангаранцемент» через биржу уже реализовало 1.680 тонн цемента.

Следует также отметить, что необходимость внесения стопроцентной предоплаты за приобретаемые на биржевых торгах товары и невозможность их перепродажи дисциплинирует потребителей, которые более рационально используют приобретаемые ресурсы. Например, по результатам мониторинга реализации ГСМ на биржевых торгах установлено, что объемы выбранных потребителями ресурсов в первом квартале с.г. снизились по сравнению с аналогичным периодом минувшего года на 30 процентов, что свидетельствует о том, что потребители перестали запасаться продукцией вперед, приобретая ее только в необходимом количестве, чтобы не нести расходы за хранение, как это было прежде.

Сергей ЛИ,
наш корр.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

В 4,7 раза объем реализованных на УзРТСБ высоколиквидных видов ресурсов превысил показатель соответствующего периода 2003 года.

или шли на поклон к «снабженцам», которые могли «достать» буквально все. Кстати, предприятия и организации попадали в сложные ситуации не только когда не получали выделенные материально-технические ресурсы вовремя или в полном объеме, или когда преждевременно «выбирали» выделенные лимиты, но и когда не могли полностью использовать то, что было выделено в следующий раз квоты и лимиты могли быть урезаны. А что говорить о чиновниках, занимавшихся распределением? Они, если можно так выразиться, составляли особую «касту»...

Переход к рыночным отношениям, ломка прежней административно-хозяйственной системы предусматривала в том числе и ликвидацию системы централизованного распределения материально-технических ресурсов, доступ к которым (кроме стратегических видов) должен быть открыт для всех хозяйствующих субъектов.

нию с первым кварталом 2003 года возрос, в частности, в Республике Каракалпакстан — в 2,6 раза, в Джизакской области — в 2,2 раза, в Хорезмской области — в 3,6 раза, а в Сырдарьинской области — в 12 раз. Причем объем реализованных на УзРТСБ высоколиквидных видов ресурсов превысил показатель соответствующего периода 2003 года в 4,7 раза. Конечно, нагрузка на брокера возросла многократно (биржевые торги проводятся дважды в день по два часа), но, как выяснилось из бесед с некоторыми из них, они не особенно и жалуются, ведь это помогает им в повышении профессионального уровня, более быстрое приобретение необходимых навыков в работе и во взаимоотношениях с клиентами.

По общим оценкам брокеров, которые по понятным причинам не дают информации по конкретным сделкам, наиболее активизировались представители сферы малого бизнеса и частного пред-

К XIV сессии Олий Мажлиса

В унисон с логикой осуществляемых реформ

Комитет по законодательству и судебно-правовым вопросам, как и другие парламентские структуры, в межсессионный период скрупулезно занимался обсуждением предлагаемых на рассмотрение сессии вопросов, участвовал в совершенствовании законопроектов, изучении исполнения принятых законов.

И все же в его деятельности были особенности, о которых наши корреспонденты беседуют с председателем комитета Н. Исмаиловым.

— Нурдинжон Муйдинхонович, в конце минувшего года мы были участниками выборов в органы самоуправления граждан. Судя по всему, на следующих выборах порядок избрания руководителей сходов граждан станет более совершенным...

— Как вы помните, на предыдущей, тринадцатой сессии был принят в первом чтении и опубликован в печати для всенародного обсуждения законопроект "О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников". В нем отражены положения, регулирующие отношения, связанные с организацией и проведением выборов председателей сходов граждан и его советников.

Выборы аксакалов, прошедшие в ноябре-декабре прошлого года, пришли на время работы над законопроектом. Публикация текста законопроекта в печати для всенародного обсуждения, безусловно, обеспечила деловую, конструктивную, компетентный подход к работе над его положениями и нормативными требованиями.

Члены нашего комитета совместно с коллегами из Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан детально проанализировали все поступившие по законопроекту предложения и замечания и с их учетом доработали его для рассмотрения во втором чтении, что и сделаем на XIV сессии парламента.

— Как известно, будет рассмотрен вопрос и о финансировании политических партий...

— Да, в процессе работы над подготовкой этого законопроекта наряду с учеными, специалистами ряда государственных организаций и ведомств республики участвовали и члены нашего комитета. Проект включил в себя новые нормы и положения, открывающие возможности для повышения роли и места партий в жизни общества, для их более продуктивной деятельности.

В соответствии с планом работ

комитета в межсессионный период мы занимались также подготовкой проекта Закона "О статусе депутата Законодательной палаты Олий Мажлиса и члена Сената". Это явилось логическим продолжением всей работы по созданию правовой основы двухпалатного парламента. В соответствии с концепцией углубления судебно-правовых реформ велась работа и над законопроектами "О народных советниках", "О третейском суде".

— Расскажите, пожалуйста, и о других аспектах работы вашего комитета.

— Важное место в ней занимает контрольно-аналитическая деятельность. Проведена проверка реализации Национальной программы повышения правовой культуры в обществе, утвержденной решением Олий Мажлиса от 29 августа 1997 года, в средних специальных, профессиональных образовательных учреждениях республики. Было отмечено, что работа в этом плане ведется, однако не всегда она приносит ожидаемые результаты. Рассмотрению этого вопроса было посвящено совместное заседание комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам с Комитетом по делам молодежи, состоявшееся 30 марта. Внимание его участников концентрировалось на необходимости повышения правовых знаний учащейся молодежи, уровня правовой культуры, внедрения новых форм и методов воспитательной и образовательной работы, стимулирования творческого потенциала талантливой молодежи и студентов. По рассмотренным вопросам члены комитета высказали свои рекомендации, предложения по устранению выявленных недостатков, принято соответствующее решение.

За период между сессиями комитет участвовал в различных мероприятиях, посвященных углублению судебно-правовых реформ и совершенствованию законодательства, прошедших в Конституционном, Верховном, Хозяйственном судах, органах прокуратуры, ряде научных учреждений.

но-технического снабжения образовательной системы. Школам была оказана материальная помощь в размере 3 миллиардов сумов, определена стипендия для учащихся. В Хорезмской области ведется дальнейшее расширение благоприятных условий для занятий молодежи спортом. В частности, в школах Ханкинского, Багатского и Хазараского районов завершается строительство спортивных комплексов.

Обращалось серьезное внимание на необходимость быстрого исправления недостатков в работе по использованию возможностей махалли в защите прав детей, нуждающихся в социальной поддержке, выявлению детей, лишенных родительской опеки, профилактике безнадзорности несовершеннолетних детей.

На заседании рассматривался также ход исполнения правительственного постановления от 16 мая 2002 года о совершенствовании деятельности центров социальной адаптации.

В заседании приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Республиканского комитета женщин С. Инамова.

Бехзод НОРБАЕВ, корр. УИА.



Рустам Исмаилов, депутат Ташбулакского избирательного округа № 93.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Заседания парламентских структур

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Состоялось заседание Комитета Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам реформирования экономики и предпринимательства.

Заседание вел председатель комитета М. Умаралиев. Были рассмотрены и утверждены вопросы, которые будут внесены в повестку дня четырнадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Обсуждены проекты законов "Об экспортном контроле" и "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан".

В Комитете по аграрным, водохозяйственным вопросам и продовольствию были обсуждены вопросы повестки дня очередной сессии. Рассмотрено исполнение Государственного бюджета страны за 2003 год. С докладом об этом выступил заместитель министра финансов Д. Кучаров. Депутатами заслушана информация о выполнении решений комитета за истекший период, обсуждены другие вопросы, входящие в компетенцию комитета.

В Комитете по делам молодежи были обсуждены вопросы повестки дня XIV сессии узбекского парламента. Основное внимание было уделено рассмотрению таких законопроектов, как "О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников", "Об экспортном контроле", "О финансировании политических

партий". Члены этой парламентской структуры обсудили также итоги своей деятельности в межсессионный период, наметили план действий на ближайшую перспективу.

Вел заседание председатель комитета А. Зие.

В Комитете по вопросам окружающей среды и охраны природы были обсуждены вопросы повестки дня XIV сессии Олий Мажлиса, рассмотрены изменения и дополнения, вносимые в Закон "Об охране природы", проект Закона "Об охраняемых природных территориях", а также итоги работы этой парламентской структуры в межсессионный период.

Вел заседание председатель комитета К. Джумабеков.

На заседании Комиссии по регламенту, этике и обеспечению деятельности депутатов, которое вел ее председатель Ш. Хужаниязова, рассмотрены вопросы, внесенные в повестку дня XIV сессии Олий Мажлиса второго созыва. Было подчеркнуто, что все народные избранники своевременно ознакомлены с законопроектными и другими материалами. Накануне депутаты побывали на местах, в беседах с избирателями они разъяснили всю важность разработанных документов для успешного проведения реформ в экономической и политической жизни страны.

На заседании блока депутатов от инициативных групп избирателей главное внимание было уделено обсуждению законопроекта "О выборах пред-

седателя (аксакала) схода граждан и его советников", который намечено рассмотреть на сессии во втором чтении. Депутатами также были рассмотрены и другие вопросы, связанные с очередным парламентским форумом и перспективами деятельности блока.

Вел заседание руководитель блока депутатов А. Саидов.

Предметом особого обсуждения членами депутатской фракции Социал-демократической партии "Адолат" в парламенте страны был вопрос об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за 2003 год. Горячая дискуссия членов фракции состоялась и при обсуждении проекта Закона "О финансировании политических партий". Рассмотрены и другие вопросы, внесенные на XIV сессию Олий Мажлиса.

Вел заседание руководитель депутатской фракции Т. Даминов.

Члены депутатского блока от представительных органов власти также рассмотрели вопрос исполнения Государственного бюджета за 2003 год, с докладом о котором выступил министр финансов М. Нурмурадов. Они отметили социальную направленность использования расходной части главного финансового документа страны. Ими были обсуждены и другие вопросы повестки дня предстоящей сессии, а также итоги работы блока в межсессионный период, утверждены планы деятельности на ближайшую перспективу.

Вел заседание руководитель депутатского блока К. Обидов.

Действуем, чувствуя поддержку избирателей

О деятельности Комитета Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности в межсессионный период рассказывает его председатель Ахтам Турсунов:

— Работа нашего комитета, как и других структур Олий Мажлиса, в межсессионный период велась в соответствии с приоритетами законодательной и контрольно-аналитической деятельности комитетов и комиссий, принятыми депутатами с целью реализации задач, вытекающих из выступлений Президента Ислама Каримова на сессиях парламента.

Так, в рамках законодательной сферы специально созданная рабочая группа нашего комитета скрупулезно занималась разработкой законопроекта, касающегося создания правовой базы осуществления оперативной поисковой деятельности. Члены комитета также активно участвовали в подготовке предложений по внесению изменений и дополнений в ряд действующих законов, которые нуждаются в совершенствовании. В частности, только по законопроектам, которые намечается об-

судить на предстоящей парламентской сессии, в комитет поступило более 60 предложений и замечаний. Все они обобщены и направлены на рассмотрение соответствующих структур Олий Мажлиса.

Важное место в нашей работе занимает изучение соблюдения на местах действующих законов. Так, в ходе подготовки вопроса о соблюдении в Андижанской области Закона "О всеобщей воинской обязанности и военной службе" была получена детальная картина об исполнении вышеуказанного правового акта в регионе, которая включила в себя как положительные моменты, так и недостатки. Опыт местных структур по делам обороны и представительных органов власти, так и нерешенные вопросы, имеющиеся в таком важном деле, как призыв на действительную военную службу.

По итогам обсуждения вопроса с учетом мнений депутатов, специалистов военного строи-

тельства комитет принял решение, направленное на совершенствование исполнения вышеуказанного закона.

Большое значение в своей работе комитет придает проведению как собственных, так и совместных с другими структурами парламента и авторитетными международными организациями семинаров, конференций, встреч по самым актуальным проблемам развития парламентаризма, реальной многопартийности, совершенствования законодательства и т.д.

Образно говоря, эти мероприятия являются своеобразным общественно-политическим полигоном, где можно не только обменяться мнениями на нерабочем опытом, но и апробировать новые идеи, предложения, инициативы. К примеру, на международном семинаре, организованном с участием фонда К. Аде-науэра, состоялся плодотворный

обмен мнениями на тему "Партия и демократические выборы", которую предложил для обсуждения наш комитет. Содержательный разговор состоялся со студентами и преподавателями Андижанского государственного университета о парламентской реформе.

Была проведена встреча в Уйчинском районе Наманганской области с участием активистов сходов граждан, работников прокуратуры, службы национальной безопасности, оборонных структур, состоялся конструктивный разговор о необходимости усиления работы по разъяснению конституционных законов "О Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан", "О Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан", вопросов обеспечения стабильности и безопасности в стране.

Встречи с общественностью

и избирателями мы провели сразу после произошедших в Ташкенте, Ташкентской области и Ромитанском районе Бухарской области трагических событий — террористических актов. На них простые люди труда выражали свой гнев и возмущение преступными действиями тех, кто осмелился поднять руку на свой народ. Руководство комитета встречалось с жителями Навоийской, Ташкентской областей, военнослужащими, общественностью. В беседах акцентировалось внимание на необходимости усиления воспитательной работы среди молодежи, объединения усилий в борьбе против терроризма.

Встреча с избирателями, мы всегда ощущаем поддержку людей, которые избрали нас своими полномочными представителями в высшем органе законодательной власти страны.

Подборку подготовили корреспонденты "НС".

Вопросы социальной поддержки

Состоялось очередное заседание Комиссии по делам несовершеннолетних при Кабинете Министров Республики Узбекистан. Его вел Генеральный прокурор Республики Узбекистан, председатель данной комиссии Р. Кадыров.

На заседании обсуждалось состояние дел по использованию возможностей махалли в защите прав детей, нуждающихся в социальной поддержке, в Республике Каракалпакстан, Бухарской и Хорезмской областях, а также вопросы, связанные с выявлением детей, лишенных родительской опеки, профилактикой безнадзорности несовершеннолетних детей. С информацией выступил председатель правления благотворительного фонда "Махалла" А. Гадайтибаев.

Как отмечалось, в нашей стране работает 147 интернатских учреждений, в которых обучается и воспитывается 31 тысяча детей. В целях поддержки малообеспеченных семей только в прошлом году правительством выдано по республике для одной тысячи 428 семей пособия в размере почти 14 миллиардов сумов. В Республике Каракалпакстан в современные здания перевели три специализированных школы-интерната. С помощью спонсоров в Ходжейлийском районе был оснащен необходимым оборудованием Дом милосердия.

Хорошей традицией в Бухарской области становится ежемесячное проведение "Дня школы". Такие регулярно проводимые мероприятия способствуют улучшению материаль-

но-технического снабжения образовательной системы. Школам была оказана материальная помощь в размере 3 миллиардов сумов, определена стипендия для учащихся. В Хорезмской области ведется дальнейшее расширение благоприятных условий для занятий молодежи спортом. В частности, в школах Ханкинского, Багатского и Хазараского районов завершается строительство спортивных комплексов.

Обращалось серьезное внимание на необходимость быстрого исправления недостатков в работе по использованию возможностей махалли в защите прав детей, нуждающихся в социальной поддержке, выявлению детей, лишенных родительской опеки, профилактике безнадзорности несовершеннолетних детей.

На заседании рассматривался также ход исполнения правительственного постановления от 16 мая 2002 года о совершенствовании деятельности центров социальной адаптации.

В заседании приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Республиканского комитета женщин С. Инамова.

Бехзод НОРБАЕВ, корр. УИА.

Список аффилированных лиц ОАО «КОМБИНАТ ПИТАНИЯ И ТОРГОВЛИ» на 22 апреля 2004 года

№	Наименование организации, ФИО с указанием, являются ли они индив. предприним.	Организационно-правовая форма /паспортные данные/	Местонахождение и почтовый адрес	ИНН	Основание аффилирования	Дата возникновения аффилирования	Размер принадлежащих акций общества, штук	%
1.	ИПАК «Шарк», Юнусов О.Х., зам. ген. дирек.	ИПАК «Шарк»	г.Ташкент, ул. Буюк Турон, 41	201051699	председ. НС	20.11.2000 г.	4443	44,0
2.	ЧП «Хасанбой Ота»	часть предприн.	г.Ташкент, ул. Нукус, 65	200519375	реестр сделок	29.08.2003 г.	3100	30,0
3.	ОАО «Шарк эиқори», Хамзаев Р.А.	СВ 1025587	Таш. обл., Таш. р-н, ул. Гиёсходжаева, 22	—	член НС	27.05.2002 г.	1033	10,0
4.	Шамаханмуродов Ш.Ш.	СА 0608542	г.Ташкент, ул. Тукимачи, 90	—	директор ОАО «КПИТ»	04.07.2001 г.	1193	11,5
5.	Артиков М.В., главбух	СА 0056613	г.Ташкент, ул. Мушким, 2	—	член НС	20.11.2000 г.	—	—
6.	Алимходжаев К.Ю.	СА 0086443	г.Ташкент, ул. Тукимачи, 2-й пр., 28	—	член НС	20.11.2000 г.	78	0,75
7.	Косимов С.	СА 1268051	г.Ташкент, ул. Н. Ходжаева, 9	—	член НС	20.11.2000 г.	52	0,5

O'ZSANOATQURILISHBANK
Знают многих — выбирают лучших!

ОАО «Toshkentdonmahsulot»
Порядковый номер сообщения — 09
Список аффилированных лиц ОАО «Toshkentdonmahsulot» по состоянию на 26.04.2004 г.

№	Ф.И.О. аффилированного лица	Кол-во принадлежащих лицу акций, шт.	Основание, по которому лицо является аффилированным	Дата поступления основания, по которому лицо является аффилированным
1.	Алиев С.М.	31100	доверит. управляющий	31.03.2004 г.
2.	Рахимджанов А.Д.	143	председатель набл. совета	31.03.2004 г.
3.	Закиров З.Ф.	5213	член НС	31.03.2004 г.
4.	Акилджанов Б.Б.	5213	член НС	31.03.2004 г.
5.	Грифина Л.П.	30	член НС	31.03.2004 г.
6.	Горюновский Л.В.	35	член НС	31.03.2004 г.
7.	Лазданов Ю.Н.	105	член НС	31.03.2004 г.
8.	Нуритдинов З.З.	95	председатель правления	31.03.2004 г.
9.	Одилбеков Ш.Д.	100	член правления	26.04.2004 г.
10.	Хакимов А.А.	20	член правления	26.04.2004 г.
11.	Проница И.В.	20	член правления	26.04.2004 г.
12.	Измайлова К.П.	97	член правления	26.04.2004 г.
13.	Шарипов А.Д.	39	член правления	26.04.2004 г.
14.	Назарбеков Р.И.	25	член правления	26.04.2004 г.
15.	Вахитова А.Г.	—	член ревизионной комис.	31.03.2004 г.
16.	Патрина Е.А.	—	член ревизионной комис.	31.03.2004 г.
17.	Юлдашбаев С.А.	30	член ревизионной комис.	31.03.2004 г.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А.Навои
РЕПЕРТУАРНЫЙ ПЛАН на май 2004 года

5 среда	18.00	Дж. Россини. «Севильский цирюльник», опера.
7 пятница	18.00	Г. Мушель. «Легенда Афросиаба», премьера балета.
8 суббота	17.00	Г. Мушель. «Легенда Афросиаба», премьера балета.
11 вторник	18.00	Р. Ленкавалло. «Паяцы», опера.
12 среда	18.00	Г. Мушель. «Легенда Афросиаба», премьера балета.
13 четверг	18.00	С. Юдаков. «Проделки Майсары», опера.
14 пятница	18.00	А. Глазунов. «Раимонда», балет.
16 суббота	17.00	Ж. Бизе. «Кармен», балет.
16 воскресенье	12.00	П. Чайковский. «Щелкунчик», балет.
	17.00	Творческий вечер Ш. Гафурова.
18 вторник	18.00	П. Масканы. «Сельская честь», опера.
19 среда	18.00	П. Чайковский. «Лебединое озеро», балет.
20 четверг	18.00	Вечер, посвященный 200-летию М. Глинки.
21 пятница	18.00	У. Мусавв. «Тамирис», балет.
22 суббота	17.00	Дж. Верди. «Травиата», опера.
25 вторник	18.00	Б. Моцарт. «Свадьба Фигаро», опера.
26 среда	18.00	А. Хачатурян. «Спартак», балет.
28 пятница	18.00	П. Чайковский. «Щелкунчик», балет.
29 суббота	11.00	Отчетный концерт Высшей школы национального танца и хореографии.
	17.00	Г. Доницетти. «Лючия ди Ламмермур», опера.
30 воскресенье	11.00	Отчетный концерт Высшей школы национального танца и хореографии.
	17.00	П. Чайковский. «Пиковая дама», опера.

Генеральный спонсор театра — SAMSUNG Electronics. Спонсор — Le Meridien TASHKENT PALACE HOTEL.
Директор театра — Бахтияр Якубов.
Художественный руководитель — заслуженный деятель искусства Узбекистана Аливар Эргашев.
При информационной поддержке «30 канала», «ПрессТИЖ», «НИМО», «Новости Узбекистана».
Касса работает без выходных с 10.00 до 19.00. Телефон 133-90-81.

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТАНЦА

Танец — это тайный язык души, он никогда не исчезал из жизни людей. Вспомним древние времена, когда танцы сопровождали культовые игры и ритуалы, богатые танцевальные традиции средневековья, владение которыми вписывалось в этический кодекс поведения при дворе. А как важны народные танцы, сохраняющие специфику бытования целой нации, передающиеся из поколения в поколение сквозь века!

Быть женщиной — великий шаг!

А Айседорой — вдвойне героизм!

Июнь, 1923 год. Ташкент заполнила многочисленная слухи: неужели та самая босоножка Айседора и впрямь придет и будет танцевать? Оказалось, что все эти слухи — правда, Айседора Дункан прибыла в столицу Востока, но с гостиницей танцовщице не повезло, номер, в котором ее разместили, пришлось делить с гостиничными клопами, не было и полноценных декораций для спектаклей, и все это не могло не сказаться на настроении творческого человека. Да и публика недостаточно оценила выступления Айседоры... Зато проведенные ею мастер-классы для здешних танцевальных коллективов дали вскоре свои плоды: девушки, принявшие в них участие, заложили первые кирпичики в фундаменте местного хореографического училища.

И кто бы мог подумать, что спустя более чем 80 лет и зим имя Айседоры — "бабушки модерн-данса" вновь зазвучит на устах ташкентских театралов. Из соседнего Казахстана к нам приехала актриса и режиссер Ирина Коваль, решив поставить спектакль, посвященный неповторимой Айседоре. Неудивительно, что эпицентром всех событий стал столичный театр "Ильхом". В проекте были задействованы и ташкентские актеры: Рустам Эсанов ("Ильхом"), Александр Илюшин (АРДТУ), а главную роль исполнила сама Ирина. Правда, ставка на особую технику танца была сделана минимальная, суть проекта заключалась в другом: драматические актеры пытались на сцене импровизировать со



своим телом. И сама премьера, как заявила Ирина Коваль, лишь очередная репетиция, поскольку весь спектакль — это живое творчество. Постановка "Быть женщиной..." была построена на контактной импровизации, где актеры властью сами творят мизансцены. Однако сюжет спектакля все же опирался на основные смыслообразующие понятия, такие, как рождение, любовь, смерть. Условно представлены и три периода жизни Айседоры: юность, зрелость и мудрость... "А еще постановка о том, с какими сложностями сталкивается женщина-творец, о необходимости постоянно делать выбор между возможностью личного счастья и ответственностью перед своим даром. И о тех разочарованиях, страданиях, потерях, какими всегда бывают оплачены ее успех и слава", — обозначила свое творение режиссер.

И водит свои небесные хороводы...

Его руки медленно тянутся к свету. И пусть не дано ходить и с детства он прикован к инвалидной коляске, но ведь он может... танцевать! Он слышит прекрасную музыку, и в душе его расцветает божественный весенний сад. Видит рядом фигуры ребят, плывущих в танце. Они такие же, как он, воспитанники центра "КРИДИ" — детей с ограниченными возможностями. Кто-то из них не слышит, кто-то за всю жизнь пока не произнес ни

единого слова, а кого-то судьба по нелепой случайности лишила зрения... Но всех их объединяет одно — они бросили вызов своему тяжелому недугу и растворились в танце. Именно этим ребятам-инвалидам посвятила свой новый хореографический проект Лилия Севастьянова, художественный руководитель театра движения "Лик". Не случайно постановщик назвала свой спектакль "Мне снится, что я хожу...", ведь у детей, которые прикованы к инвалидному креслу, нередко случаются подобные сны. Видя их, они испытывают великое блаженство...

Лилия Севастьянова уже несколько лет сотрудничает с Центром реабилитации детей-инвалидов, и его воспитанники к ней давно привыкли. Нынешний спектакль предвдарили постановки, представленные в Центре современного искусства. Их участникам очень нравится выступать перед публикой, и после каждого такого концерта, настоящего праздника для ребят, они с огромным нетерпением ждут нового. Премьера проекта "Мне снится, что я хожу..." была представлена на днях в Академическом русском драматическом театре Узбекистана. Языком пластики его исполнители демонстрировали, как всем нам необходима поддержка в этой жизни. Профессиональные танцовщики помогли инвалидам воплотить на сцене свои чувства и переживания. И тогда в душе словно происходило чудо... Ведь те, кого природа обделила полноценным здоровьем, стремятся выбраться из своей физической "тщмы" и, преодолевая этот мучительный путь, ищут тропинку к свету, а в этом им помогает "Лик" — театр движения Лилии Севастьяновой.

Подборку подготовила Эльвира ХАЛИУЛИНА.

Имена

Мур есть Мур...

В смысле, Генри Мур — известный британский художник XX века, а вы про что подумали?! Так вот, его работы, а именно коллекция графических рисунков, представлены на выставке, открывшейся в рамках международного фестиваля современной музыки "Ильхом XX" в холле Государственной консерватории Узбекистана. Организована она благодаря представительству Британского Совета в нашей республике.



Недаром Генри Мура некоторые искусствоведы называют "Сальвадором Дали скульптуры", ведь прославился он, собственно, как ваятель странных фигур из металла и камня. Долгое время ему пришлось выдерживать критику прессы из-за искажения и придания "уродства" человеческим формам. Хотя благодаря именно этим своим творениям Генри Мур прославился и стал обладателем многих престижных премий и почетных наград, а в 1948 году стал лауреатом Венецианского биеннале. Однако мало кто знает, что скульптура — не единственное направление изобразительного искусства, к которому так тяготел художник. В его архивах — более 700 графических работ. И последние 15 лет своей жизни он посвятил созданию произведений графики, среди которых эксперименты в гравюре и литографии. Некоторые из них, правда, скорее эскизы для дальнейшего воплощения в скульптуре. Но вместе с тем это и законченные графические листы.

Работы, представленные на ташкентской выставке, были отобраны из коллекции, которую сам художник передал в дар Британскому Совету. Здесь и иллюстрации к поэтическим шедеврам европейских авторов, и просто тематические серии. Примечательно, что на многих рисунках предстают "скульптурообразные" фигуры, даже на бумаге художник стремится придать им выпуклость. Некоторые из рисунков черно-белые, а в цветных очень тонко подобрана колористическая гамма. В целом представлено около 30 работ художника. Выставка графических произведений Генри Мура продлится до закрытия фестиваля "Ильхом XX", то есть до 1 мая.

Эльвира АБДУЛЛАЕВА.

В преддверии большого финала

Начало лета ознаменуется для вузовской молодежи не только началом их сессионных испытаний. Для многих из них нынешний июнь станет испытанием и спортивным, так как в эту пору в Самарканде стартует традиционное комплексное состязание среди студентов Универсиада-2004. Об этом наш разговор с Эргашем Каримовым — главным специалистом Министерства высшего образования Узбекистана, одним из организаторов грядущих стартов.

Сколько спортсменов-студентов примет Самарканд?

— В целом в рамках Универсиады придут порядка трех с половиной тысяч человек. Из них 2,800 будут составлять студенты. Остальные — тренеры, судьи, руководители вузов, группы поддержки, журналисты и т.д. Если же брать общее количество всех участников первого и второго этапов, то цифра превысит показатель в 130 тысяч человек. Именно такое количество спортсменов из 62 вузов Узбекистана вышло на старт первого этапа.

Известно, что подготовка в самом городе началась задолго. Насколько Самарканд сегодня готов к проведению столь масштабных комплексных состязаний?

— Минвуз, хокимият Самаркандской области, спортивное студенческое общество "Талаба", Госкомспорта страны стараются не упустить ни одну ме-

Универсиада-2004

лодь. Потому сегодня с уверенностью можно сказать, что в Самарканде сделано все, чтобы Универсиада прошла на самом высоком организационном уровне. Участники и гости, уверен, не станут испытывать никаких затруднений и сложностей ни в отношении состояния спортплощадок, ни в отношении мест проживания и питания, не будет проблем и с транспортом. Основной ареной станет новый крытый легкоатлетический манеж, на базе которого будут проходить турниры не только королевы спорта, но и некоторых игровых дисциплин. Да и другие сооружения оснащены самым современным спортивным оборудованием. Готовим мы к Универсиаде и специальный номер газеты, где об этих традиционных состязаниях читатели поведают лучшие журналисты города. Будет проведена

специальная научно-практическая конференция с участием профессоров, заведующих кафедрами физической культуры разных вузов, спортсменов-студентов. Соревнования стали по-настоящему пропагандой здорового образа жизни.

Какие меры имеются для того, чтобы исключить случаи так называемых подставок и необъективного судейства?

— В первую очередь специальную комиссию будет рассматривать личное дело каждого из участников. Руководство команд каждой области должно предоставить нам всю необходимую документацию задолго до стартов. Думаю, что наличие паспортных данных с обязательным указанием места жительства участника, его зачетная книжка студента очного отделения, фотографии полностью исключат возможность пресловутых подставок. Что же касается судейства, то на недавнем совещании, которое проводилось совместно с Госкомспортом страны, было решено предоставить по несколько кандидатур на пост главного судьи со стороны "Талабы" и спортивных федераций. Но только за два дня до начала Универсиады главное спортив-

ное ведомство страны огласит имена главных арбитров каждого из двенадцати видов программы. Как видите, мы пошли на очень серьезные меры, поэтому ни о каких закулисных договорках с судьями речи быть не может. Если же такой факт обнаружится непосредственно по ходу состязаний, то любой судья будет строго наказан и дисквалифицирован.

Наверняка Минвуз и Госкомспорта работают в плане подготовки со многими организациями и ведомствами страны...

— Конечно. В частности, по договоренности с ГАЖК "Узбекистон темир йуллари" мы организуем доставку всех участников до Самарканды и обратно. Будет сформировано пять составов, которые потянутся к столице Универсиады со всех концов республики. Совместно с ООО "Ватанпарвар" организуется факельный кортеж, который за два дня до начала игр будет зажжен в центре "Физика Солнца", расположенном в Паркентском районе столичной области. Ну и, конечно, огромная помощь оказывается хокимиятом Самаркандской области, взявшим на себя большую часть всей работы.

Подготовил Андрей ГЕНАДЬЕВ.

ПАМЯТИ ПОЭТА

В Андижанском государственном университете имени Бабура состоялась научно-практическая конференция, посвященная творчеству народного поэта Узбекистана Мухаммада Юсуфа. В фойе была развернута художественная выставка работ учащихся академического лицея университета. На ней были представлены портреты Мухаммада Юсуфа, другие художественные произведения, связанные с его творчеством.

Народный поэт Узбекистана Тулун Низом отметил, что цель данной научно-практической конференции — осмыслить значение творчества Мухаммада Юсуфа для узбекской поэзии. Постановление Кабинета Министров республики о праздновании 50-летия поэта и создание фонда его имени придало импульс в увековечении памяти Мухаммада Юсуфа.

УзА.

Внимание организаций и предприятий! ХОРЕЗМСКИЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ КОНСАЛТИНГОВЫЙ ЦЕНТР ПО КОНКУРСНЫМ ТОРГАМ И ЦЕНООБРАЗОВАНИЮ

объявляет открытый конкурсный торг (тендер) на выполнение строительного контракта на условиях "под ключ" по проекту «Капитальный ремонт котла ПТВМ-30МС №2 со стопроцентной заменой поверхности нагрева конвективной части в котельной 19-го квартала г.Ургенча».

Стартовая цена объекта — 28.093.233 сума.
Срок завершения работ — до 31 августа 2004 года.

Заказчик — ОАО «Хоразм иссилик манбаи», расположенное по адресу: г.Ургенч, ул. А.Темура, 163

Реализация проекта осуществляется за счет средств государственного бюджета. Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах аналогичных конкурсного объекта, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора, лицензией на проведение ремонта котлов.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Хорезмский консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве, расположенный по адресу:

г.Ургенч, ул.А.Баходирхон, 17Б. Телефон 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 50000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок предоставления оферт организатору торгов — ко дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления в здании ОАО «Хоразмирригацюрлиши» по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхон, 17В. Телефон 226-92-25.

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса
Республики Узбекистан и Кабинет
Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-535. Объем 2 печ. л. Тираж 8435. Способ печати офсетный. Формат А-2

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАБАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САЙДОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ. Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-57-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55
Регионал и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz
E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы на более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор В. ПЕТРОВСКИЙ,
Дежурный О. ЛИСИЦКАЯ,
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.